EXEMPLE 2 : GAINS AU LOTO

[image: image1.png]A B C D E F G H [} J L M N [¢] P Q R S T u v
2 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2] 49 43 2| 2| 2| 2] 51 53| 2| 2| 2| 2| 2|
3 2| 4.6 2| 6.6 2| 2| 2] 49 43| 4] 2| 2| 2| 2] 53 2| 2| 2] 43 2|
4 51 2| 2| 2| 2| 2| 2] 49| 2| 2| 2| 2| 2] 51 2| 2| 2] 49] 43 2|
5 51 2] 49] 6.6 6,1 2| 2| 2] 6.1 2| 2| 2] 49| 2| 2| 2| 2| 2] 43 2|
6 51 2| 2| 2] 6.1 5,3 2| 2| 2| 2| 6,6 2| 2| 6.6 2] 49| 2| 2] 43] 45
7 2| 2] 49| 2] 6.1 2| 2] 49| 2| 4.6 2| 2] 49| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2|
8 51 2| 2| 2| 2| 2| 2] 49| 2| 4.6 6,6 2] 49| 2| 2] 49| 2| 2] 43] 45
9 2| 2] 49] 6.6 2| 2] 59| 49| 6.1 2| 2| 2| 2| 2| 2] 49| 2| 2] 43 2|
10 2| 2| 2| 2] 6.1 2] 59 2] 6.1 4,6] 6,6 2| 2] 49| 1240] 2| 2| 2] 43 2|
1 2| 2| 2| 2| 2] 53 2| 2] 6.1 2| 2] 49| 2| 2| 2| 2| 2] 43 2|
12 51 2] 49| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 6.6 6,6 6,6 2| 6.6 6,6 2| 2| 2] 43| 6.6
13 51 46] 49 59 2| 2] 59| 49| 6.1 2| 6,6 2| 2| 2| 6.6 2| 2] 49] 43 2|
14 2| 2| 2] 59 2| 2] 59 49| 2| 2| 6,6 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2|
15 2| 4.6 2| 2] 6.1 2] 66 49 2| 2| 6,6 2] 49| 2| 6.6 2| 2| 2| 2| 6.6
16 2| 4.6 2| 2] 6.1 2| 2| 2| 2| 6.6 6,6 2] 49| 2| 2] 49| 2] 49 6.1 6,6
17 2| 2| 2| 2] 6.1 2| 2| 2] 6.1 2| 2] 51 51 2| 2] 49| 2| 2| 2| 2|
18 2| 2| 2| 2| 2| 2] 59 2] 59 6.6 2| 2| 2| 2| 6.6 2| 2| 2| 6,6
19 2| 2| 2| 2] 6.1 2] 59 51 59| 6.6 2] 51 51 2| 2| 2| 2| 2| 62| 6.5
20 2] 46 49| 2| 2| 2| 2] 51 2| 2| 6,6 51 51 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2|
21 2| 2] 49| 2| 2| 64 2] 51 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2] 59/ 59 64 2|
22 2| 2| 2| 62| 2| 2| 2| 2] 59 5% 2] 51 51 2] 49| 2] 59 59 2| 5.8
23 2| 2| 2| 62| 2| 2| 2| 2] 53 2| 2] 59 2| 2| 2| 2| 2] 59 64 2|
24 2| 2] 49| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 5.8 2] 59 51 2] 59 2] 59/ 59 64 2|
25 2| 2| 2| 62| 2| 2| 2] 51 5,3 2| 2| 2| 2| 2] 59 59 59 59 2] 59
26 2| 2| 2| 2| 2| 64 2| 2| 2| 2| 2] 59 51 2| 2| 2] 59 2] 53] 59
pid 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2] 51 5,3 2| 2| 2| 2| 2| 6.6 2] 59 59 53 59
28 2| 2| 2| 2| 2| 64 2] 51 2| 2| 2| 2] 51 2| 2| 2] 59 59 2| 2|
29 2| 2| 2| 62| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2] 59 2| 2| 2] 53] 59
30 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2] 59
31 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2l 51 2] 5.6] 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2] 43] 64 2|




Niveau : première professionnelle.

Module : statistiques à une variable.

Thématique : vie sociale et loisirs (jouer avec le hasard).

Énoncé

Le fichier nommé « gains_loto.xls » contient deux tableaux de valeurs reproduits ci-dessous. 
Chacun regroupe les 300 derniers gains au LOTO® redistribués par deux points de vente 
de billets de loto ( le débit de tabac « Le Mistral » et le kiosque « Point chance ») pendant une 

semaine au cours de laquelle les deux points de vente ont vendu sensiblement le même nombre 

de billets de loto.
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Les deux points de vente sont-ils équivalents en termes de gains au loto pendant cette semaine là ?
1. Proposer une méthode permettant, en utilisant le fichier à disposition, de répondre à la question.
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2 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2] 49 43 2| 2| 2| 2] 51 53| 2| 2| 2| 2| 2|
3 2| 4.6 2| 6.6 2| 2| 2] 49 43| 4] 2| 2| 2| 2] 53 2| 2| 2] 43 2|
4 51 2| 2| 2| 2| 2| 2] 49| 2| 2| 2| 2| 2] 51 2| 2| 2] 49] 43 2|
5 51 2] 49] 6.6 6,1 2| 2| 2] 6.1 2| 2| 2] 49| 2| 2| 2| 2| 2] 43 2|
6 51 2| 2| 2] 6.1 5,3 2| 2| 2| 2| 6,6 2| 2| 6.6 2] 49| 2| 2] 43] 45
7 2| 2] 49| 2] 6.1 2| 2] 49| 2| 4.6 2| 2] 49| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2|
8 51 2| 2| 2| 2| 2| 2] 49| 2| 4.6 6,6 2] 49| 2| 2] 49| 2| 2] 43] 45
9 2| 2] 49] 6.6 2| 2] 59| 49| 6.1 2| 2| 2| 2| 2| 2] 49| 2| 2] 43 2|
10 2| 2| 2| 2] 6.1 2] 59 2] 6.1 4,6] 6,6 2| 2] 49| 1240] 2| 2| 2] 43 2|
1 2| 2| 2| 2| 2] 53 2| 2] 6.1 2| 2] 49| 2| 2| 2| 2| 2] 43 2|
12 51 2] 49| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 6.6 6,6 6,6 2| 6.6 6,6 2| 2| 2] 43| 6.6
13 51 46] 49 59 2| 2] 59| 49| 6.1 2| 6,6 2| 2| 2| 6.6 2| 2] 49] 43 2|
14 2| 2| 2] 59 2| 2] 59 49| 2| 2| 6,6 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2|
15 2| 4.6 2| 2] 6.1 2] 66 49 2| 2| 6,6 2] 49| 2| 6.6 2| 2| 2| 2| 6.6
16 2| 4.6 2| 2] 6.1 2| 2| 2| 2| 6.6 6,6 2] 49| 2| 2] 49| 2] 49 6.1 6,6
17 2| 2| 2| 2] 6.1 2| 2| 2] 6.1 2| 2] 51 51 2| 2] 49| 2| 2| 2| 2|
18 2| 2| 2| 2| 2| 2] 59 2] 59 6.6 2| 2| 2| 2| 6.6 2| 2| 2| 6,6
19 2| 2| 2| 2] 6.1 2] 59 51 59| 6.6 2] 51 51 2| 2| 2| 2| 2| 62| 6.5
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29 2| 2| 2| 62| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2] 59 2| 2| 2] 53] 59
30 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2] 59
31 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2l 51 2] 5.6] 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2] 43] 64 2|




             Appel : expliquer la méthode choisie au professeur.  

2. Appliquer la méthode retenue et conclure.
Éléments de réponse
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La différence des indicateurs de ces deux séries est due essentiellement au gain maximal de 1 240 € dans la deuxième série. Sans cette valeur, les gains redistribués par les deux points de ventes sont pratiquement équivalents. 

	GRILLE NATIONALE D’ÉVALUATION EN MATHÉMATIQUES

	Nom et prénom : 
	Diplôme préparé :
	Séquence
 n°


( Liste des capacités, connaissances et attitudes évaluées 
	Capacités
	Interpréter des indicateurs de tendance centrale et de dispersion, calculés à l’aide des TIC, pour différentes séries statistiques quantitatives.

	Connaissances
	Indicateurs de tendance centrale : mode, classe modale, moyenne, médiane.

Indicateurs de dispersion : étendue, écart type, écart interquartile Q3 – Q1.

	Attitudes
	Esprit critique vis-à-vis de l’information disponible

Goût de la recherche


	Thématique utilisée : jouer avec le hasard


	( Évaluation 

	
	Questions
	Appréciation du niveau d’acquisition4

	Aptitudes

à mobiliser des connaissances et des compétences pour résoudre des problèmes

	Rechercher, extraire et organiser 

l’information.
Choisir et exécuter une méthode de résolution.

Raisonner, argumenter, critiquer et valider un résultat.

Présenter, communiquer un résultat.


	1

1  2

1

2
	 

	
	/ 7

	Capacités liées à

l’utilisation

des TIC
 
	     Expérimenter

ou Simuler

ou Émettre des conjectures

ou Contrôler la vraisemblance 

     de conjectures.
	1
	

	
	/ 3

	
	
	TOTAL
	/ 10


APPEL





Travail possible





Tableaux de valeurs donnés





APPEL








� Chaque séquence, au cours de laquelle l’élève appelle le professeur au maximum deux fois, comporte un ou deux exercices. La résolution d'une ou deux questions de l'un des exercices nécessite la mise en œuvre de capacités expérimentales. Les questions de mathématiques sont proches de celles qu’il a déjà rencontrées en classe.


� Cette rubrique (notée sur 7 points) concerne l'appréciation des aptitudes de l’élève à mobiliser ses connaissances et ses compétences pour résoudre des problèmes. Cette appréciation se fait à travers la réalisation de tâches qui peuvent nécessiter ou non l'utilisation des TIC. L’élève appelle le professeur pour lui présenter, à l'oral (lors d’un APPEL), sa compréhension de l'énoncé.


3 Cette rubrique (notée sur 3 points) concerne l'évaluation de capacités expérimentales. Cette évaluation se fait à travers la réalisation de tâches nécessitant l'utilisation des TIC (logiciel avec ordinateur ou calculatrice). L’élève appelle le professeur pour lui présenter, à l’oral (lors d’un APPEL), l’expérimentation ou la simulation ou l’émission de conjectures ou le contrôle de la vraisemblance de conjectures qu’il a réalisé.


4 Le professeur peut utiliser toute forme d’annotation lui permettant de noter la première rubrique sur 7 points et la seconde sur 3 points.
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